

Shuitou Xinwen

在外“水商”回归数量增至10家

水头多举措推动总部经济发展

本报记者 张炜

记者从水头镇获悉,近日,该镇浙江纵腾建设工程有限公司总部经济大楼完成招投标,下一步将择期开工。这家企业自去年回归以来,已贡献税收超1100万元。

今年以来,在水头镇主要领导、分管领导、主管部门等的共同努力下,已有包括浙江互赢机械设备租赁有限责任公司、浙江融格建设工程有限公司、温州金胜建筑劳务有限公司、平阳县金亿顺投资有限公司、平阳县浙鸣贸易有限公司等5家在外水头人创业的企业相继把总部搬回家乡,涉及建筑业、金融业等行业。随着这5家“水商”企业总部的成功落户,该镇总部回归的企业数量已达到10家。据悉,去年该镇总部经济共贡献税收1668万元,今年截至6月底已缴纳税收逾2000万元。如今,“总部经济”已成为吹响全国在外水头人创业创新的“集结号”,正引领着水头“聚力发展,合作共赢”。

水头镇相关负责人表示,提出并打造“总部经济”,既是对招商引资的进一步深化,探索地区经济可持续发展而提出的科学之举,更是促进水头人经济向水头经济转变,赢得未来可持续发展的有益探索。“经济的转型升级,不仅需要本地企业自身的努力,更需要外部力量的支持、引领和推动,包括资本、技术、人才等等。对水头而言,在外水头人经济

有着很大的潜能,其体量远大于水头本地经济。如在义乌,有数千名水头人从事皮带生产经营活动,皮腰带存量比本地还大。”该负责人告诉记者。

为了吸引“水商”回归,该镇以工业招商为主攻方向,加强专业招商、以商引商、产业链招商,推动“实体回归”“贸易回归”“总部回归”“项目回归”;坚持政府引导,主要领导亲自挂帅,奔赴杭州、广州、贵州等地开展招商引资,了解企业发展状况,宣传招商引资优惠政策,吸引企业家回归。同时,多层次开展招商推介,建立在外水头人创业的企业信息库,借助媒体和商会组织,邀请在外“水商”回乡考察,以“强工业、建平台、治环境”为工作主线,联动推进产业转型。

此外,该镇还强化项目包装,实行主要领导亲自接待、亲自洽谈,分管领导具体抓、具体管等工作机制,并与县相关部门积极协调、密切配合。在服务推进项目过程中,实行“保姆式”全程跟踪服务,在规划选址、税收优惠、社会保障等多个方面吸引在外水头人“凤还巢”。

利用特色产业 发展全域旅游
水头美化房屋外墙促茶旅融合

本报讯(记者 心田)“以前每家每户的大门都不一样,现在大门和墙面统一之后,比以前更加漂亮了,还经常有游客在这里拍照留念。”近日,水头镇新联村的一名村民说。

记者在新联村看到,部分民房的外立面改造已见雏形,整齐划一的墙面,配上精美的图案花纹,为该村又增添了几分韵味。该村党支部书记兰江平告诉记者,该村是少数民族村,房屋外立面改造不仅使村民人居环境变得更好了,还在一定程度上助力了旅游发展。

据介绍,新联村的外立面改造工程是水头镇打造3A级景区村的项目之一。该工程于6月份启动,目前已完成近40%,预计9月份完成改

造。“近几年来,新联村村民的生活发生了翻天覆地的变化,沿路两旁的居民纷纷拆除旧木结构房屋,建起了新式住房,所以我们希望能够通过外立面的改造,统一格局,让新联村变得更美。”兰江平告诉记者。

“随着‘三改一拆’‘五水共治’‘四边三化’‘大拆大整’等工作的深入开展,新联村的山变得更美,水变得更清。”水头镇有关负责人说,新联村有着独有的资源优势——茶叶,该镇要把这项资源优势最大化地转化为发展优势,从而进一步来提高茶旅融合的吸引力、凝聚力、竞争力,打造全域旅游,助推水头经济社会发展迈上新台阶。

聚焦小城镇环境综合整治

改善人居环境 建设美丽乡村
水头攻坚农村环境整治

本报讯(记者 张炜)记者从水头镇获悉,近段时间以来,该镇扎实开展农村环境整治行动,打出宣传引领、机制保障、督查整改等系列“组合拳”,把农村环境卫生集中整治工作推向了高潮。据悉,截至6月底,该镇共清运农村生活垃圾12440余吨,进一步改善人居环境,推进美丽乡村建设。

通过微信推送信息、悬挂宣传条幅、宣传栏展示,该镇以调动群众主动参与农村环境卫生整治工作积极性

作为着力点,以镇村干部入户动员、面对面沟通的形式,进一步强化宣传氛围营造,着力改变群众根深蒂固的卫生观念,增强群众保护环境的责任感,形成全民参与环境卫生整治的良好氛围。

为进一步巩固整治成果,该镇建立健全长效管理机制,落实各项保障措施,积极发动村公益岗位人员、村干部、党员组建农村自主保洁队伍,对环境卫生整治实行目标管理责任制,将整治工作纳入村今年年度重点

工作,推动形成以点带面、层层细化的网格化管理模式,有效促进了村容村貌的改变与提升。

此外,该镇还结合实际制订了环境整治专项方案,成立以村两委主干部为核心的环境整治检查组,将镇环境卫生评比与村自查自治相结合,坚持严查严改、即查即改,以督查整治提升环境质量,推动广大群众环境卫生意识不断提升,干净、整洁、美丽、和谐的村容村貌逐步形成。

水头57线至埭头农村道路提升工程加紧施工

本报讯(记者 文张)近日,水头镇57线至埭头道路提升工程正在如火如荼地建设中,马达声声、机声隆隆,一派热火朝天的繁忙景象。据悉,该工程起点为230省道,终点为埭头村(与平鹤线相交),总投资49万元,全程1.988公里,路面宽6~7米,采用准四级公路进行改造提升。

“以前这条路只够1辆车通行,一旦遇到会车的情况就会很不方便。改造提升

后,2辆车同时通行完全没问题,极大方便了埭头、湖桥、雅屿等村近万名群众的出行。”水头镇交通办有关负责人说,针对部分农村道路接近服役期,或因质量问题导致路面硌面“起皮”,道路损坏速度加剧的现状,今年以来,该镇把农村道路升级改造作为当前重点工作之一,通过财政补贴等措施,加快农村道路升级改造步伐,提升农村道路通行能力,全面拓宽美丽乡村之路。

为保证工程进度、安全和质量,该镇加强了施工过程的管理,严把原材料关和道工序的检查验收,严格落实质量责任制,建立工程质量责任档案,明确工程各环节和各单位的责任人。同时,进一步完善“政府监督为主,群专结合”的质量监督体系,合理安排工期,在加强监督的同时,充分发挥各级质量监督人员的作用,动员群众参与,确保工程质量。

排查消除隐患 确保安全度汛



水执宣 摄

本报讯(记者 张炜)记者从水头镇了解到,为防御今年第8号台风“玛莉亚”,连日来,该镇综合行政执法中队组织人员全面排查户外广告、路面缺失

或破损的窨井盖、露天经营的烧烤及排档等。截至发稿前,共排查上报破损窨井盖11处,拆除破损及存在安全隐患的高空和店招广告45处、近600平方米,通

知拆除或加固露天经营烧烤排档棚架20多处,并要求经营主体及时切断户外电源,切实消除安全隐患,保障广大人民群众的生命财产安全。